
Společnost ČEPS ocenila vojáky za
mimořádný přínos při ochraně přenosové
soustavy
26.10.2023 - Jitka Tichá | Armáda ČR

Společnost ČEPS, a.s. zajišťuje na území České republiky provoz elektroenergetické
přenosové soustavy a je tak jedním z nejvýznamnějších subjektů kritické infrastruktury. S
Armádou ČR společně každý rok prověřují její zabezpečení na několika významných
objektech.

„Spolupráce mezi armádou a společností ČEPS má za sebou více než deset let existence. Rozhodnutí
zahájit výcvik na skutečně existujících a pro stát důležitých objektech bylo v roce 2012 správným
krokem. Roty aktivní zálohy Krajských vojenských velitelství, které úkoly při obraně teritoria nyní
plní, absolvovaly náročná cvičení postupně na všech objektech ve správě společnosti ČEPS.
Společným úsilím můžeme dosáhnout vyšší připravenosti a výrazněji přispět k odolnosti naší
společnosti vůči současným i budoucím výzvám,“ uvedl generál Lanči během svého vystoupení.

Série cvičení SAFEGUARD

Příslušníci Armády ČR byli oceněni za dlouhodobou spolupráci a vynikající připravenost při ochraně
objektů kritické infrastruktury. Každoročně probíhá na území ČR série cvičení SAFEGUARD v
součinnosti se společností ČEPS, a.s., která mají za cíl zajistit ochranu a obranu území ČR. Tato
cvičení vždy potvrzují, jak velký význam má role jednotky AZ při řešení potenciálních krizových
situací. „Cvičení typu SAFEGUARD jsou pro naše vojáky neocenitelnou zkušeností. Probíhají na
místech potenciálního bojového nasazení a zvyšují jejich povědomí o konkrétních lokalitách a
objektech. V úzké spolupráci s dalšími bezpečnostními a záchrannými sbory tak pravidelně
prověřujeme naší připravenost ke spolupráci a schopnost společně bránit naše území či
profesionálně reagovat na vzniklou krizi,“ dodal generál Lanči.

Mezi oceněnými byl i poručík Antonín Bláha, který slouží jako velitel čety pěší roty Aktivní zálohy
Krajského vojenského velitelství Liberec. Jeho civilním povoláním je projektový vedoucí (externí
pracovník) ve firmě Škoda Auto, a. s. Službu v aktivní záloze vnímá jako skvělou příležitost k získání
nových zkušeností a způsob, jak se oprostit od každodenní rutinní práce v kanceláři. Jeho motivací
pro vstup do jednotky byla před osmi lety myšlenka vlastenectví a touha učit se novým věcem.

„Myslím si, že by si základním výcvikem Armády ČR měl projít úplně každý. Díky tomu člověk získá
velmi cenné znalosti a zkušenosti do života,“ vysvětlil poručík Bláha. Pravidelně se účastní
součinnostních cvičení ČEPS a aktivní zálohy, které jsou zaměřené na ochranu vybraných objektů
kritické infrastruktury. Ocenění společností ČEPS si velmi váží. „Tato medaile je pro mě
poděkováním za dobře odvedenou práci a velkou motivací do následujících let, velmi si toho vážím,“
dodal Bláha.

Medaile za bezpečnost ČEPS je udělována ve třech stupních. Jednotlivé stupně reprezentují
míru zásluh a ocenění (medaile I. stupně – provedení ve zlatém kovu, II. stupně – provedení ve
stříbrném kovu, III. stupně – provedení v bronzovém kovu). Slavnostní akt předání medailí
ČEPS se koná již od roku 2011.



Příslušníci Armády ČR a Ozbrojených sil ČR ocenění za bezpečnost společností ČEPS:

I. stupeň (zlatá medaile):

plukovník gšt. Petr Potyka, ředitel Krajského vojenského velitelství Zlín

II. stupeň (stříbrná medaile):

plukovník gšt. Petr Holý, ředitel Krajského vojenského velitelství Pardubice
plukovník gšt. Milan Sklenář, ředitel Krajského vojenského velitelství Plzeň

III. stupeň (bronzová medaile):

poručík Antonín Bláha, velitel čety pěší roty Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství
Liberec
poručík Vojtěch Dobeš, velitel stráže pěší čety Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství
Brno
poručík Radim Vetchý, velitel 2. pěší čety Aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství
Pardubice
poručík Zdeněk Procházka, důstojník oddělení odvodního řízení štábu KVV Plzeň (předtím
velitel 2. pěší čety AZ pěší roty KVV Plzeň)
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